



जयपुर विद्युत वितरण निगम लिमिटेड

(जन-सम्पर्क अनुभाग)

(प्रेस विज्ञप्ति)

## छह हजार चार सौ मेगावाट की बिजली उत्पादन की वृद्धि किसानों को 5774 करोड़ रुपए का अनुदान

जयपुर, 16 अगस्त। ऊर्जा एवं पेयजल मंत्री डा० जितेन्द्र सिंह ने कहा कि पिछले साढ़े चार साल में 6400 मेगावाट बिजली की उत्पादन क्षमता में वृद्धि की गई है। यह वृद्धि राज्य में पिछले 50 वर्षों में जितनी बिजली उत्पादन क्षमता में वृद्धि हुई थी उसके बराबर है। उन्होंने बताया कि राज्य की वर्तमान में बिजली उत्पादन क्षमता 12 हजार 339 मेगावाट है।

ऊर्जा मंत्री डा० जितेन्द्र सिंह आज दूदू क्षेत्र के मौखमपुरा एवं बिचून में सीएफएल वितरण एवं पेयजल योजनाओं के उद्घाटन समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार द्वारा किसानों को सस्ती बिजली मुहैया कराने के लिये इस वर्ष 5 हजार 774 करोड़ रुपए का अनुदान दिया गया है। किसानों को सरकार मात्र 90 पैसे प्रति यूनिट की दर से बिजली उपलब्ध करा रही है। सरकार द्वारा किसानों को 3 रुपए 30 पैसे प्रति यूनिट अनुदान दिया जा रहा है।

ऊर्जा मंत्री ने मौखमपुरा व बिचून में ग्रामीणों को सम्बोधित करते हुये का कि राज्य सरकार की सर्वोच्च प्राथमिकता बिजली व पानी है। इस वित्तीय वर्ष के राज्य के बजट की करीब 50 प्रतिशत राशि बिजली व पेयजल हेतु रखी गई है, इसमें 13 हजार करोड़ रुपए रुपए बिजली क्षेत्र के लिये एवं करीब 27 हजार करोड़ रुपये पेयजल के लिये रखे गये हैं। उन्होंने कहा कि वर्तमान में राज्य के अधिकांश गांवों में 20-22 घंटे बिजली दी जा रही है तथा आगामी दीपावली से राज्य के सभी गांव व ढाणियों में 24 घंटे बिजली दी जायेगी।

डा० सिंह ने मौखमपुरा व बिचून में सीएफएल वितरण कार्यक्रम में अनेक बिजली उपभोक्ताओं को 2-2 सीएफएल प्रदान किये। उन्होंने जनता से अपील की कि वे सीएफएल का उपयोग करें इससे बिजली की 70 प्रतिशत तक बचत होती है उसी अनुपात में बिजली का बिल भी कम आयेगा।

ऊर्जा मंत्री ने कहा कि राज्य में 20 हजार करोड़ की पेयजल योजनाएं प्रगति पर हैं तथा इस वर्ष 8 हजार करोड़ की लागत की पेयजल योजनाएं शीघ्र शुरु होंगी। डा० सिंह ने बिचून में 49.77 लाख रुपए तथा मौखमपुरा में 73.86 लाख रुपए की पेयजल योजनाओं का उद्घाटन भी किया।

ऊर्जा मंत्री ने इस अवसर पर बताया कि राज्य के विशेष पिछड़ा वर्ग के बच्चों के शैक्षणिक स्तर को बढ़ाने हेतु तीन सौ करोड़ रुपए का प्रावधान किया गया है जिसके तहत राज्य में 40-50 छात्रावासों का निर्माण हो रहा है।

इन दोनों समारोह की अध्यक्षता राज्य के डेयरी राज्य मंत्री श्री बाबूलाल नागर ने की। उन्होंने कहा कि दूदू विधान सभा क्षेत्र में पिछले साढ़े चार साल में सड़क, बिजली व पेयजल के इतने कार्य हुये हैं कि जितने इस क्षेत्र में 50 वर्षों में भी नहीं हुये हैं। श्री नागर ने बताया कि दूदू विधान सभा क्षेत्र में वर्तमान में विभिन्न तरह कि पेंशन योजनाओं के तहत 60 हजार लोगों को पेंशन मिल रही है। श्री नागर ने राज्य सरकार कि विभिन्न फ्लेगशिप योजनाओं की विस्तार से जनता को जानकारी दी।